
Άσκηση 1 

∆ίνεται ισόπλευρο τρίγωνο ΑΒΓ και πάνω στις πλευρές 
του ΑΒ, ΒΓ, ΓΑ παίρνουµε αντίστοιχα τα τµήµατα Α∆, ΒΕ, ΓΖ 
ώστε Α∆=ΒΕ=ΓΖ, δείξτε ότι το τρίγωνο που σχηµατίζεται από 
τις τοµές ανά δύο των ΑΕ, ΒΖ, Γ∆ είναι ισόπλευρο. 

Άσκηση 2 

∆ίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και τα ύψη του Β∆, ΓΕ. Αν πάρουµε 
ΒΡ στην προέκταση του ∆Β και ΓΚ στην προέκταση του ΕΓ, 
ώστε ΒΡ=ΑΓ και ΓΚ=ΑΒ, δείξτε ότι το τρίγωνο ΑΡΚ είναι 
ορθογώνιο ισοσκελές. 

Άσκηση 3 

∆ίνεται κύκλος (Κ,ρ), η χορδή του ΑΒ και το µέσο Μ του 
τόξου AB, δείξτε ότι για τις αποστάσεις ΜΖ, ΜΗ του Μ από τις 
ακτίνες ΚΑ, ΚΒ αντίστοιχα του κύκλου  ισχύει: 
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Άσκηση 4 

∆ίνονται οι εξωτερικά εφαπτόµενοι κύκλοι (K,R),( , )Λ ρ  
µε Rρ < , ώστε το εξωτερικά εφαπτόµενο τµήµα ΑΒ αυτών να 
είναι ίσο µε  R − ρ . Αν Β το σηµείο τοµής της ΑΒ µε τον κύκλο 
(Λ,ρ), δείξτε ότι 135ΚΛΒ = ° . 

 

Άσκηση 5 

∆ίνεται τµήµα ΑΒ ευθείας ε και ένα εσωτερικό σηµείο του 

Μ ώστε 5
3

ΜΑ = ΜΒ . Αν Σ είναι σηµείο στην προέκταση του 

ΑΒ προς το Β, ώστε 5
3

ΣΑ = ΣΒ , δείξτε ότι 2 1 1
= +

ΑΒ ΑΜ ΑΣ
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